

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Армейское оружие должно храниться дома - считает парламент Швейцарии | Pas touche à l'arme à la maison!

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 15.09.2010.

 Спортивная стрельба - одна из швейцарских национальных традиций (© Edipresse.ch)

Инициативу о запрете хранения армейского оружия дома у военнослужащих выдвинули левые политические партии. Национальный Совет и Совет Кантонов рекомендуют гражданам оставить все как есть, проголосовав против инициативы.

|

Après le Conseil national, le Conseil des Etats rejette l'initiative de la gauche "Pour la protection face à la violence des armes"

Pas touche à l'arme à la maison!

По мнению буржуазного большинства парламента, текст инициативы является прямой атакой на сам институт швейцарской армии, которая задумывалась как милицейская, а также направлен против практики спортивной стрельбы. Кроме того, законодательство в отношении хранения дома оружия за последние годы уже несколько раз пересматривалось в пользу ужесточения правил такого хранения. Как напомнила министр юстиции и полиции Эвелин Видмер-Шлумпф, граждане, которые не хотят хранить вооружение дома, могут отнести его в специальный городской арсенал.

Инициатива была выдвинута в феврале 2009 года и за отведенные на это по закону полгода набрала больше 106 000 подписей (чтобы инициатива была поставлена на референдум, за нее должны отдать свои подписи не менее ста тысяч человек). Текст ее предусматривает два вполне разумных пункта: обязательное хранение армейского оружия в специальных арсеналах, а также создание национального регистра огнестрельного оружия. Он также предлагает запретить автоматическое оружие и помповые винтовки.

«Огнестрельное оружие дома становится причиной гибели порядка 300 человек в

год», - утверждают авторы инициативы: 74 партии и общественные организации, главными из которых можно назвать Социалистическую партию и партию Зеленых, а также «Группу за Швейцарию без Армии». По мнению социалистки Жеральдин Савари из кантона Во: «Близость оружия провоцирует драмы».

Как известно, каждый гражданин Швейцарии, отслуживший в молодости в армии, до 40 лет считается резервистом. Он ежегодно призывается на три недели «повторного обучения», и все эти годы хранит дома выданное ему ружье: в подвале, под кроватью, в платяном шкафу. После окончания службы положено вернуть огнестрельное оружие армии, вместе с прочим обмундированием. Однако офицеры могут оставить ружье «на память». Кроме того, в Швейцарии не ведется национальный регистр оружия, что не только удивляет, но и настораживает. Сегодня в семьях хранится порядка 1,5 миллионов (!) армейских ружей и пистолетов, за которыми не ведется никакого контроля.

Периодически в городах страны проводятся [акции по «разоружению»](#) населения, во время которых добровольцы приносят и сдают в полицию винтовки и пистолеты своих отцов и дедушек – каждый раз полицейские собирают по две-три сотни «стволов», как устаревших, так и вполне рабочих.

Депутат Бруно Фрик из партии Демократических христиан критикует инициативу за то, что, во-первых, она препятствует развитию такого национального швейцарского вида соревнований, как спортивная стрельба. А во-вторых, «вызывает неприязнь к самой фигуре гражданина-солдата», подвергая сомнению правомочность существования армии-милиции. «Говоря о мифах, мы рискуем потерять чувство реальности», - парировал в ответ на эти обвинения политик из Либерально-радикальной партии Дик Марти, член Совета Кантонов. Тем не менее, 27 голосами против 15 Совет Кантонов отверг инициативу. А в прошлом июне то же самое сделал Национальный Совет с результатом в 103 голоса «против» и 66 голосов «за».

[армия Швейцарии](#)

[оружие в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Прощай, оружие?](#)

[Руки вверх! Полиция мирной страны вооружается «несмертальным» оружием](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10471>